

学习水产养殖经验 点赞服务群众模式

珠海组织5名基层党组织书记来九江“取经”

“下东村以党建为引领,带动社会组织为群众提供形式多样民生服务项目,这种模式值得学习。”“今天走访了多家九江龙头鱼苗养殖场,他们有着丰富的水产养殖经验,日后一定要带村里的养殖户过来取经。”……自到下东村蹲点学习以来,珠海市斗门区斗门镇新乡村党支部书记李建锋每天都在微信群上与村里的两委干部分享日常见闻和思想启发。

据悉,为加强基层党组织建设,珠海市实施村(社区)党组织书记“领头雁”工程,强化带头人队伍建设。今年5月起,李建锋在内的5名优秀基层党组织书记选派到九江进行为期一个月的蹲点学习,重点学习九江在基层党建、农村产业发展等方面的先进经验。



李建锋(左一)与九江水产协会成员合影。



参观九江鱼苗场。

借鉴 党建引领汇聚各方资源服务群众

2017年,新乡村进行了党组织换届选举,年富力强的李建锋当选为新乡村党支部书记。作为村里的“领头雁”,如何做好基层党建工作,充分党建引领发展作用,推动经济社会发展和民生改善,让村民享受更多发展实惠,成为他谋划新乡村发展的重要方向。

“下东村的党建工作,对于我们来说,非常有前瞻性。”李建锋表示,此次到九江下东村的蹲点学习,让他得到了很大的启发。近年来,下东村积极推进“1+N+X”

区域化党建,充分发挥党建引领辖区工青妇、街坊会等群团、社会组织服务村民的作用,积极开展形式多样的民生服务项目,增强村民的幸福感,实现村居和谐共融。

其中,让他感触最深的是,下东村每季度举办的老人生日会。活动通过党组织和党员带动街坊会等社会资源,共同为村里老人带去温暖,让村民切实感受到党的关怀。“以党建引领汇聚各方资源服务群众,这种模式值得我们参考学习。”李建锋说。

探索 计划引进新水产养殖模式

“九江是‘中国淡水鱼苗之乡’,水产养殖业发达,养殖经验丰富,希望从学习中探索出新乡村传统水产养殖业转型之路。”李建锋提到,新乡村是纯农业村,以水稻种植和四大家鱼养殖为主要产业。

在新乡村,水产养殖业依然沿用传统模式,利用禽畜粪便作为鱼饲料,存在发病率高、效益低等缺点。同时,随着珠海大力推进河涌整治,新乡村被划定为全面禁养禽畜区域,传统水产业急需转型,谋取新出路。

蹲点学习期间,在九江镇水

产协会的协助下,他在走访了九江镇内多家水产龙头企业,深入了解九江镇水产产业现状与发展前景。其中,饲料养殖桂花鱼的新模式给他带来了启发。

目前,桂花鱼还是以投喂活鱼为主,但桂花鱼产业正历经新的突破,人工配合饲料的驯化有所突破并逐步推广。饲料驯化桂花鱼不仅可以使养殖过程中病害更可控,同时降低了约20%成本,大大提高了养殖效益。早在去年,已有九江本土水产企业开拓饲料驯化桂花鱼领域。

李建锋透露,他目前已与

镇内一家水产企业达成初步合作方案,以个人出资方式购买一批饲料驯化桂花鱼苗,先行先试将饲料养殖桂花鱼的新模式引入到新乡村。若新模式得以成功,他将推广至村内养殖户,带动新乡村水产业转型。同时,他还计划将组织新乡村水产养殖户到九江参观交流,学习先进养殖经验。“此次蹲点学习真的是不枉此行,真真实实地学到了很多先进经验,带来发展家乡的新思路。”李建锋说。

撰文/邓泳雯
摄影/通讯员 陈杰明

更正与致歉 5月30日,《儒林九江》10版《表彰道德模范 传扬最美水南人》一稿中,黄岳恒先生照片配图错误,误登为他人照片,对其及他人造成困扰和不良社会影响,我们深表歉意并特此更正。谨就以上错误向读者和相关人士致歉,我们将在今后的工作中吸取教训,对发布的文章和图片进行更加认真的核实,避免再次出现类似错误。

黄岳恒:悉心照顾年迈母亲

“我不会离开家超过一天,因为每天都要提醒母亲按时吃降压药,记录她血压情况。”被评为水南社区“孝心子女”的黄岳恒说,现时母亲已是95岁高龄,为了母亲得到细致的照料,他常常拒绝与亲友外出旅游的邀约和与同学叙旧的机会。

由于母亲胃口不好,他会为

母亲安排容易消化的饭菜,为了母亲的营养,还会让她少吃多餐。黄岳恒非常重视母亲的情绪和心情变化,只要看到母亲精神爽朗,他就会很满足。

在照顾母亲多年间,他也逐渐学会了很多护理技巧和预防措施。他从生活的细节着手,从母亲的衣食住行日常生活着

手,关注母亲的心理需求和身体特点,改善母亲居住条件以及室内的一些安全装置。他对母亲的孝顺细心照顾感染了家人及邻居。“小时候,父母照顾我们,现在他们老了,应该我们照顾她,这就是儿女的责任。”黄岳恒坚定地说。

撰文/邓泳雯



黄岳恒(下排右一)与家人。